

强信心 稳经济 促发展

烟台海关辖区现有出口菠菜企业108家,年出口量2万余吨——

# “绿色通道”为菠菜出口护航

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 吕宪国 徐婷婷 摄影报道)近日,在莱阳永昌食品有限公司徐格庄出土蔬菜备案基地里,绿油油的菠菜长势喜人。数十名工人一字排开,快速挥动着手中的镰刀,成片的菠菜被收割后装入筐中。一个小时后,新采收的菠菜被专车运至企业生产车间,经验收合格并作进一步加工处理后,将办理出口通关手续发运海外市场。

“这批菠菜是去年秋天种植的,经过半年多的生长,此时收获刚好弥补了春夏季节叶菜类蔬菜的紧缺。”该公司原料部部长梁岩介绍,为保证菠菜的鲜嫩口感,采摘的菠菜需要先加工制作成冷冻菠菜,然后再报关出口。

为保障菠菜新鲜出口,烟台海关设立鲜活易腐食品农产品“绿色通道”,推行“预约通关”“优先查验”等便利化通关措施,以属地查检系统上线为契机,开展出口检验检疫证书“云签发”,最大限度压缩通关时间。

“‘云签发’系统上线后,我们直接在家就能办理,申报当天几分钟就可以出证,我们安排生产和出入库更加灵活,时间成本大大降低。”公司报关人员程琳表示,今年前4个月,公司已出口冷冻菠菜800多吨。

烟台海关辖区现有出口菠菜企业108家,年出口量2万余吨。为保障菠菜出口顺畅高效,烟台海关持续优化通关流程,提升通关效率。同时,加强属地监管,从源头上保障菠菜质量安全。

莱阳永安食品有限公司是一家生产冷冻调理菠菜的出口企业。据该公司品管部部长王汝丹介绍,公司生产的冷冻调理菠菜属于无需充分加热即可食用的预制菜,



工人正在收割菠菜。

与一般冷冻菠菜相比,产品工艺及品质标准要求更高,对应的产品价格也要高一些,销量一直很稳定,深受国外客户欢迎。

烟台海关充分发挥关企联络员作用,着力帮助企业纾困,引导企业持续完善出口食品安全卫生控制体系,准确把握目的国家的检验检疫要求和市场准入条件,对出口食品农产品安全风险提前预判,为烟台菠菜类产品在国外市场站

稳脚跟提供坚实保障。

“在海关的指导下,我们建立了‘源头控农残、加工控品质’的管理体系,在基地、种植、采收、漂烫、包装等关键环节持续用力,确保产品符合目的国相关检验检疫要求。”莱阳永安食品有限公司办公室主任徐建强介绍,今年前4个月,公司已出口冷冻调理菠菜超14吨,同比增长21%。下一步,烟台海关将持

续优化监管流程,发挥“无纸化”通关优势,合理安排查验、核查、日常监管等工作,最大限度压缩通关时间。同时加强国外食品安全技术法规研究,指导企业完善质量控制体系,支持菠菜等农食产品顺畅出口,助力企业深耕国际市场。

有数据统计显示,今年前4个月,烟台市已出口冷冻菠菜、冷冻调理菠菜超9000吨,同比增长约7%。

## 情系“火焰蓝”,共建安全月

中铁广州局集团烟台片区党支部与牟平区消防救援大队开展主题活动



项目部工作人员体验“云梯”救援。

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 王康 摄影报道)系好救生绳从“高空”降落,登上云梯从窗口缓缓落地,接上消防水带“操作”高压水枪,穿上消防救援装备和专业消防救援人员开展“速度竞赛”……近日,中铁广州局集团烟台片区党支部来到牟平区消防救援大队,与该大队联合开展“情系‘火焰蓝’,共建安全月”主题活动,让党员、职工在寓教于乐中学习消防救援知识、了解安全生产的重要性。

当天,艳阳高照,天气晴好,牟平区消防救援大队迎来中铁广州局烟台片

区的党员干部和职工代表。大队长冯大勇与讲解员一起,带领大家参观消防救援大队廉洁教育基地,观看警示教育片,使大家在视觉、听觉上接受了一堂全面生动的反腐倡廉警示教育课,给在场的每一名党员干部带来了强烈的思维冲击和心灵震撼,真正促使纪律规矩内化于心、外化于行;在消防历史观摩馆,通过聆听讲解,深入了解消防队伍的历史和发展历程,感受消防员肩上担负的责任与使命;在消防科普中心,沉浸式体验了警示标志辨认、消防安全答题、VR、缓降器和应急逃生通道。此外还参观了办公区、生活区和文娱活动

区,大家为队员们严明的纪律和优秀的作风点赞。

在消防应急演练环节,消防员对救援车辆、救援器材和有限空间救援进行了展示介绍,讲解了消防安全事故风险因素和防范措施,并现场演示救援装备操作流程。职工们亲身体验了登高车、高压喷射枪和穿戴防火服。在观摩过程中,警铃突然响起,消防员立即反应,短短几十秒就完成了从各自的位置穿衣、登车、出警。“这不是演示,是真实出警。”冯大勇的介绍让现场所有人深感震撼,大家纷纷报以掌声以示敬意。“做好消防救援知识的普及,保护人民群众生命财产安全是我们的神圣职责,我们一定不负人民重托,为人民群众安居乐业保驾护航。”冯大勇说。

无论是消防救援装备还是设备,尤其是队员们工作生活的状态让我们深受震撼,我多么希望这些装备、设备以及消防救援人员永远停留在时刻待命的状态上,而不是消防救援的过程中。”中铁广州工程局集团烟台片区项目经理刘超说,通过此次安全月活动,广大项目职工对消防安全和消防队员有了全新的认识,开拓了眼界,增长了知识,提升了技能。项目部还将进一步扎实开展学习贯彻安全生产重要论述,抓实系统提升基础管理,开展常态化应急演练、群安员、青年岗活动和参加安全知识网络有奖答题等系列活动,推动项目安全月活动走深走实,落地见效,努力营造人人讲安全、个个会应急的良好氛围。

**海阳加快推进科技与金融深度结合  
备案科技成果转化贷款700万元**

### 优化营商环境 激活发展动力

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 李林玉)今年,海阳市科技局发挥科技创新和金融创新协同驱动作用,引导金融机构持续加大对科技型企业的资金支持力度;坚持问需于企,对科技型企业融资难、融资贵等问题进行实地走访调研,推动金融资本与企业深度对接。一季度,指导金融机构为1家科技型中小企业备案科技成果转化贷款700万元。

释放金融政策新动能,全面做好“科技成果转化贷款”业务,降低科技型企业贷款门槛和贷款成本,助力科技型企业持续快速发展。海阳市科技局先后与中国银行、中国工商银行、海阳农商行、龙口农商行、邮政储蓄银行等多家金融机构

建立政银企互动交流机制。一季度,共精准对接企业30余家,组织召开线下科技型企业融资需求对接会1次、科技成果转化贷款申报培训会1次,线上相关会议1次,进一步缓解了科技型中小企业融资压力。

企业表示,常态化举办专题培训班很有必要。通过培训,大家对省市金融政策有了更加深入地了解,对帮助科技企业拓宽融资渠道、降低融资成本起到了很大的作用,对融资有困难的科技型中小企业来说无疑是及时雨。

“今后,我们将继续坚持创新优先发展理念,突出企业科技创新主体地位,始终以企业需求为导向,及时组织召开科技金融政策培训会,精准走访对接企业,帮助企业享受更多优惠政策,助力企业创新发展。”科技局工作人员表示。

## 夜间道路进行延时保洁 为夏季消费季活动打造干净整洁的环境

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李尚钧 摄影报道)昨天晚上,滨海北路上,一辆大型洗扫车正在缓慢匀速进行道路洗扫作业。洗扫车一过,道路变得更加干净。

夏季消费季即将启动,记者从市城管局环卫中心了解到,市区两级环卫部门组织保洁作业公司加大道路、公厕保洁力度和垃圾清运频次,建立“白+黑”巡检巡查和应急保障制度,延长夜间保洁时间,保证环境卫生整洁有序常态化。

蓝天智惠物业滨海一带保洁项目主管仇艳华告诉记者,此次夏季消费季活动主场周边道路保洁工作主要集中在滨海一带。蓝天智惠物业严格按照市城管局环卫中心的工作安排,提高周边道路机械化降尘清扫、洒水作业等工作频次,对油污道路采用火碱、清洁剂等进行刷洗,加大道路漂浮物巡回捡拾力度,

让路面达到见本色、无积尘的要求。

市城管局环卫中心根据市城管局的工作部署,将活动周边主次干道的道路保洁、公厕保洁、巡检巡查等工作进行了网格化划分,做到定人、定岗、定标准,责任到人,对巡查发现问题做到及时办、马上办、主动办。

指导芝罘区、莱山区环卫部门对活动周边区域垃圾收集点位加大清运力度,杜绝垃圾满溢现象发生。同时,加大环卫设备和垃圾桶的冲洗、冲刷和擦拭,做到环卫设施干净整洁、无异味。

市城管局环卫中心相关负责人介绍,市区两级环卫部门巡检人员在对活动周边道路保洁、垃圾清运、公厕管理等环境卫生工作进行巡查、督导的同时,对活动现场内部的环境卫生情况做好行业指导工作,发现问题立即组织整改,让市民和游客在干净的环境中享受夏日的美好。



保洁人员在清洗道路。

## 3分钱小标签一年创收3000万

(上接第一版)20年来,从最初生产水洗标,到现在生产缝纫线、弹力线、松紧带、线绳、洗涤标、商标、吊牌衬布等服装辅料全链条产品,产品出口欧美、日本、韩国、非洲、东南亚等国家,公司年产值3000万左右。初立波在服装辅料领域“印”出了一片属于自己的天地。

### 三张服务清单

让温暖照进现实

走进生产车间,数台宝塔绕线机正在工作着。“这些年,公司产线不断完善,我们的产品类型也不断丰富,生产机器更新改造势在必行。今年年初,公司想要扩大产能,福山区退役军人事务局帮我申请到了退役军人扶持贷款,大大缓解了企业资金压力,让企业经营良性发展。”初立波说。

“近年来,我们对全区退役军人就业创业情况进行摸底,建立了就业服务清单、创业服务清单、企业岗位

位清单这三张服务清单,精准为退役军人事服务局副处长曲学章介绍,工作中,他们主动联系了解退役军人创业有关情况,及时为退役军人创业纾解难题。

当他们了解到晨英服装辅料遇到资金的困难后,立刻帮他们申请退役军人创业扶持基金,成功帮助企业申请到500万元的生产资金,有效帮助企业渡过生产难题。记者了解到,福山区共有退役军人创办企业357家,个体工商户531家,截至目前,发放退役军人创业贷款120人次,金额5612万元,发放贴息106人次,金额130.9万元。

“通过个人申请、信息审核、贷款发放等程序,帮助不少退役军人圆了创业梦。”福山区退役军人事务局移交安置科科长林庆光说,“我们将更细更实地发挥好退役军人创业扶持基金作用,切实从退役军人需求入手,持续推动相关工作落实,让更多的退役军人享受政策红利。”

## 烟台企业家风采

王耀西

王耀西,男,1983年参加工作,现任万华节能科技股份有限公司董事长、总经理。先后获第二届中国建筑节能协会专家委员会专家、烟台市C类人才、烟台开发区履行社会责任优秀企业家等荣誉称号。

万华节能科技股份有限公司创建于2007年,公司从主营单一的聚氨酯节能保温建材产品,发展成为覆盖聚氨酯组合料、装配式建筑及保温板材、聚氨酯保温工程施工、高性能混凝土、高纯度电子特气、高端工业防护涂料等多种业务领域的综合型企业,打造国内聚氨酯节能材料领域领军企业。2022年,公司实现营业收入11.65亿元,上缴税金7379万元。近年来,公司先后获得国家科技进步一等奖、国家高新技术企业、国家知识产权优势企业、国家专精特新“小巨人”企业、山东省瞪羚企业、山东省“一企一技术”研发中心等荣誉。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理

郑坚敏

郑坚敏,男,1992年参加工作,现任烟台鲁宝钢管有限公司党委书记、执行董事。

烟台鲁宝钢管有限责任公司创建于1992年,主营产品为高钢级非抗硫套管、高抗硫类技术套管和超临界、超超临界锅炉用耐高压无缝钢管等,产品广泛应用于电站锅炉,石油开采,石油精炼,石油及天然气输送,建筑,桥梁,氧气瓶,各种网架结构及机械结构、液压支柱等液压设备,压力容器,船舶等领域。2022年,公司产量首次突破80万吨大关,超机组设计能力62%;全年营业收入突破57.83亿元,上缴税金6498万元,在福山区企业中排名前三,税收排名前十,入选烟台市龙头骨干型倍增培育企业。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理

